

聯合報

UNITED DAILY NEWS
創刊人 王惕吾 發行人 王效蘭

9 771607 970003

日立無聲冷氣

品質最高 口碑最好

日立冷氣結合渦卷式壓縮機、直流風洞系統、立體雙吹冷流、省電變頻控制、開創冷氣空調新科技，讓您在無聲中享受舒適生活的新境界！發揮能源的最高效益，享受最好的冷氣，P&M 給您最大的保障！



- 飛利浦無線電熨斗
- 日立雙螺旋電鬚刀
- 日立微電腦電子鍋
- 象印電動式熱水瓶
- 百靈多功能榨汁機
- 山水手提CD音響

日立無聲冷氣 台灣日立電器股份有限公司 網址: www.taiwan-hitachi.com.tw

央行起調降貼放利率半碼

創歷史新低 盼刺激景氣 各大行庫今會商 最快今即宣布降息 央行將注意存放利差

【記者吳曼曼／台北報導】國內失業率持續攀升、民間生產及商業活動趨緩，為提振景氣，中央銀行昨宣布，自今日起調降貼現率及擔保放款通貼利率各半碼（零點二五個百分點），分別由四點七五、調降為百分之四點五、百分之四點六二五，再創歷史新低。

針對央行降息動作，各大行庫表示，今天將開會討論是否降息。據了解，大型行庫配合央行政策，最快今天起會陸續宣布降息，但調降幅度不會太大。

央行資料顯示，自去年十二月起至今，三月，央行已三度調降貼放利率，分別為：去年十二月二十九日調降貼放利率半碼、今年二月二日調降一碼、今天調降半碼。共計降息一碼（零點五個百分點）。

央行經濟研究處長施燕表示，去年第四季以來，受到全球景氣降溫影響，我國國內需求明顯減弱，國內民間消費與投資等需求亦趨保守，工業生產與民間商業活動趨緩；今年一月失業率持續攀升至百分之三點三五，民間投資與消費有待提升。

施燕表示，受到景氣趨緩影響，銀行授信與貨幣供給成長仍緩；今年初以來，信託與貨幣供給成長仍緩；今年初以來，信託與貨幣供給成長仍緩。

施燕指出，今年一至三月平均消費者物價與核心物價年增率分別為百分之零點六七、百分之零點七一，行政院主計處預測，今年消費者物價年增率為百分之一點八二，預測全年核心物價年增率將低於百分之二，今年國內物價應可維持平穩。

施燕表示，在目前及未來物價穩定的前提下，央行決定調降貼放利率各半碼，以刺激景氣，並反映市場資金寬鬆局面。

針對央行在二月二日降息後，大多數銀行僅調降存款利率，並未同步調降放款利率，似有權衡大存款、放款利差之嫌，李勝彥指出，目前各銀行平均的存款、放款利差，已由原來的三個百分點，縮小至二點九個百分點。包括老銀行、新銀行及中小企業，其存款、放款利差自去年第一季起均有逐季下降的趨勢，但央行仍將密切注意個別銀行是否有藉機擴大利差的空間。相關新聞見六、廿一版。

閣內組改 命任統總 胡龍斌、胡勝正 標錦胡、斌龍郝 正勝胡、和哲魏

量考要重組改是退衰濟經對面何如 接交天明 圍範適妥最是稱 單名動異布宣雄張



了來友友馬

北台在晚明、今於將，北台達抵天昨，友友馬家琴提大翁華的獎美萊葛獲剛「股一起掀再將料預，會樂音身暖」旅之路線「行舉慶樂音家國與院劇戲家國影攝」都文周者記 版四十見聞新開相

後延將齡年俸退月領師教

案方提內年半 格資付給討檢將並會建經 革變大度制無退

【記者華英惠／台北報導】收關數十萬教師的退休無卹制度將有重大變革，行政院經建會昨天討論改革方向，將逐步延後領取月退休金年齡、檢討調整退休給付資格等制度。未來除老師外，公務人員、軍人的退休制度都應逐步檢討。

昨天會議討論教師退休制度未來修正方向，包括：一、為充分運用資深教師經驗與專長，減少教學人力浪費與各級政府財政負擔，宜檢討調整退休給付資格，並協助資深教師學習新與教育方法與培養符合目前需要的教學能力。二、優利存款問題，以訂定差別補貼方式，逐步延後。四、公務人員退休撫卹基金費用修法，將給付改為確定提撥制，減少未來政府財政負擔，但需賦予現有公務人員選擇補給的權利。對於教師退休制度，經建會等單位已舉行跨部會會議討論過，並決定半年內提出完整的改革方案。

經建會內部所研擬的教師退休無卹改革方向中指出，公立學校老師如依現行的規定，在年滿五十五歲時自願提前退休者，一次加發五個月基數的一次退休金，這個規定造成退休淘汰。自願退休者於五十五歲即可領取月退休金，資深教師大量申請退休，但年息百分之十八優惠存款的利息補貼，已造成各級政府財政問題。

另一方面為了政局穩定，為了貫徹以「與財經專長的行政院副院長賴英照」合作代替對抗，構成全政府概念。至於原能會主委由胡錦標回任，張俊雄昨天下午舉行記者會宣布內閣改組名單，吳動部表示將在明天、又兼具專業能力。張俊雄解釋，夏德鈺請辭，是因為個人生涯規畫。

張俊雄表示，邀請魏哲和擔任國科會主委是希望推動知識經濟時，能以尖端科技帶動經濟，引領台灣經濟更上層樓。張俊雄說，國科會主委翁政義在去年即曾請辭，這次翁政義也再度表達辭意。相關新聞見三、四版。

今日天氣
台北 16°C-21°C 率機雨降 0%
台中 16°C-21°C 率機雨降 0%
高雄 16°C-21°C 率機雨降 0%
花蓮 16°C-21°C 率機雨降 10%

昨日股市
中集場市 110.20 數指權加 5609.74 值總成交 630.51億
頭店場市 4.16 TAISDAQ 數指權加 137.75 值總成交 99.74億

新聞要聞
1 總統不認同金美辭論
2 政府不應向小林道歉
3 東元資訊裁員五分之一
4 自立晚報研商減薪
5 偵辦銀行高層違法授信
6 鎖定蔡茂興、陳安治等
7 本報民調二成九民眾滿意內閣改組
8 童子軍治國？總統：YES
9 中研院「吳大猷紀念館」昨啓用

【記者林美玲／台北報導】行政院長張俊雄昨天宣布內閣改組名單，環保署長由新黨立委召集人郝龍斌出任，原能會主委由公務員胡錦標回任，國科會主委由交大副校長魏哲和出任，胡錦標標榜「全球經濟」在內閣改組中，如何面對這些局勢，是內閣改組的重要思考。至於是否年底選舉前最後一次內閣變動，張俊雄說，「核四」事件負起全部政治責任，林俊義的請辭作為在行政院團隊樹立風範，他以這個同伴為榮。

張俊雄說，邀請郝龍斌擔任環保署長，一方面因為郝龍斌具有專業專長，張俊雄說，這次翁政義也再度表達辭意。相關新聞見三、四版。